

Мониторинг средств массовой информации



Обзор СМИ 15 мая 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
15.05.2020 В Тулуне рабочий получил травмы при обрушении балкона	3
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	3
14.05.2020 Умершую от коронавируса санитарку записали в уборщицы: выплата не положена	3
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
15.05.2020 На Шикотане рыбообрабатчики объявили забастовку	5
15.05.2020 Во Владивостоке бастуют работники мусоровывозящей компании	6
15.05.2020 В Анжеро-Судженске работники скорой пообещали объявить голодовку из-за невыплаты компенсаций и дефицита защитных средств	6
СОКРАЩЕНИЯ	7
15.05.2020 «Сибмост» признали банкротом	7
Т.А. ГОЛИКОВА	8
15.05.2020 Голикова расскажет о ситуации с коронавирусом на заседании Совфеда	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
15.05.2020 В Воронежской области сотрудник школы упал с двухметровой высоты и погиб	8
14.05.2020 В Башкирии мужчина оказался под колесами сеялки	9
14.05.2020 Каменское транспортное предприятие задолжало работникам 460 тысяч рублей	9
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
15.05.2020 Россияне подали более 5 млн заявлений на выплаты ₽10 тыс. на ребенка	10
15.05.2020 Мишустин поручил создать на портале Госуслуг раздел, где медики будут сообщать о проблемах с допвыплатами	10
15.05.2020 Стимулирующие выплаты до врачей доходят с трудом. Медики предлагают срочно упростить систему распределения денег	10
15.05.2020 Мишустин рассказал о мерах поддержки самозанятых	13
14.05.2020 Власти регионов ЦФО запускают онлайн-поддержку медработников по вопросам допвыплат	13
14.05.2020 Депутаты заявили, что до владимирских врачей не дошли федеральные выплаты	15



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

15.05.2020

В Тулуне рабочий получил травмы при обрушении балкона

СУ СКР по Иркутской области проводит проверку по факту обрушения балкона в доме тулунского посёлка Стекольный. В результате пострадал рабочий, сообщает пресс-служба ведомства.

Инцидент произошёл днём 14 мая при ремонте балкона, расположенного на четвёртом этаже дома. Работы выполняли двое мужчин. Когда балкон рухнул, один рабочий упал на балкон третьего этажа, второй мужчина не удержался и упал на асфальт.

Мужчина получил различные травмы и был госпитализирован в больницу. Сейчас следователи выясняют все обстоятельства произошедшего.

<http://i38.ru/proishestviya-obichnie/v-tulune-rabochiy-poluchil-travmi-pri-obrushenii-balkona>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

14.05.2020

Умершую от коронавируса санитарку записали в уборщицы: выплата не положена

Недавно мы писали о погибшей от коронавируса санитарке Юлии Ясюлевич. Ее дочь больше десяти дней не может получить документы о болезни и смерти матери. Даже диагноз «коронавирусная инфекция», — и тот выбивали с боем. Но теперь новая напасть — руководство, похоже, не хочет признавать, что женщина работала в больнице санитаркой и непосредственно ухаживала за больными, поскольку «из оптимизации» была оформлена уборщицей. А значит, осиротевшая семья не может претендовать на объявленную Путиным выплату.

По данным петербургских СМИ, коронавирусом заболели более 250 питерских медработников. В неофициальном «Списке памяти» значатся уже больше десятка погибших.

В случае смерти медика от COVID-19 Путин гарантировал, что его родственники получат максимальную выплату в 2 752 452 рубля.

Санкт-Петербургские власти пообещали добавить ещё по 1 миллиону. Вот только осиротевшим семьям, похоже, придётся с большими сложностями доказывать, достойны ли их умершие близкие этих выплат.

Под сомнения могут быть поставлены не только диагнозы: умерших способны обвинить в том, что они сами виноваты в своём заражении, а также заявить, что они занимали не медицинские должности и не контактировали напрямую с больными...

- Юлия не всегда работала в больнице. «В прошлом году умерла бабушка, за которой мама долго ухаживала. Ей нужно было найти смысл жизни, и она отправилась санитаркой в больницу, — рассказала «МК» дочь Ксения. Женщина делилась с близкими, в чем заключается ее труд, как благодарны пациенты за заботу. Да, платили копейки, но все равно бежала на дежурства как на праздник. Она чувствовала себя счастливой, что помогает людям, нашла свое призвание. "Отправляла из отделения мне свои фотографии, хвасталась новой униформой", — вспоминает дочь.

Не исключено, что этими фотографиями придётся доказывать, факт того, что Юлия действительно трудилась в больнице на этой должности.



«Как я поняла, официально мама была устроена уборщицей. И поэтому, как мне говорят, компенсация как медработнику ей не положена», — не может прийти в себя дочь.

Ксения Ясюлевич находится в Таиланде, вылететь на родину в данный момент, естественно, не может. «Я прошу больницу, пожалуйста, вышлите на электронную почту документы по маме, чтобы я могла их изучить. А мне отвечают, что не будут этого делать. Мало ли, вдруг я не та, за кого себя выдаю?! Но я готова отправить свою фотографию с паспортом, есть миллион возможностей проверить, что я — это я, но нет, отказывают».

9 апреля Санкт-Петербургский НМИЦ травматологии и ортопедии им. Вредена, где работала 54-летняя Юлия Ясюлевич был закрыт из-за выявленного случая коронавируса вместе с семьёй сотнями человек, 260 из которых — сотрудники.

Медики продолжали оказывать помощь, жертвуя собой. 17 апреля Юлии стало плохо. 1 мая она умерла. Это последние сообщения, которые она присыпала дочери.

«Ксюша, врагу не пожелаешь, думала, что задохнусь. Дышать нечем, капельницы утром и вечером по 3 часа. Кашель душит, но уже чуть лучше. Сил совсем нет. Врачи ничего не говорят. Лечат — и все.

— Держись, мамуль.

— Держусь, но это просто жесть какая-то.

— Кошмар.

— Ой, Ксюша, не думала я, что мне будет так плохо.

— Мамуль, ты поправишься.

Последнее послание от матери Ксения получила 17 апреля: «Вывозят в 40-ую в Сестрорецк. Дышать тяжело».

— Первое время мы вообще не понимали, как доказывать, что у мамы был коронавирус. Потому что нам пытались поставить другой диагноз в свидетельстве о смерти. Хорошо, что у папы сохранились документы от 8 апреля, когда маму перевозили из одной больницы в другую. Там указано точно: «двустворонняя пневмония, коронавирус», — говорит Ксения. — Два ее теста оказались положительными. Вроде бы сейчас сомнения в том, что она умерла от этого заболевания, отпали.

Но о том, что мама, работая санитаркой, числилась уборщицей, мы узнали только сейчас. Ещё минимум одна умершая санитарка была в таком же положении. Я написала юристам, запросила бумаги в комитет по здравоохранению...

Но нужен предметный разговор, требуются документы, которых у меня нет. Как я все это буду разруливать, пока даже не представляю. Мне говорят, что многие бумаги составляют врачебную тайну и добиваться их придётся через суд...

Дочь говорит, что чувствует себя абсолютно беспомощной перед этой машиной бюрократии и равнодушия. Как будто бы чиновники отрывают от себя личные кровные. Или это такой план? Сохранить обещанные президентом деньги любой ценой.

Всем известно, что в прошлом году в медучреждениях нескольких регионов России начались скандалы из-за массового перевода санитаров в уборщики. У сотрудников оставались прежние обязанности, однако медиками они больше не считались...

Все это стало прямым следствием исполнения «майских указов», согласно которым младшему и среднему медперсоналу должны были повысить зарплаты, а делать этого руководство многих лечебных учреждений не пожелало. Теперь, получается, это оказывается выгодным и в плане посмертных компенсаций.



И именно главврачи больниц опять станут решать, кто достоин, а кто нет президентских и региональных выплат. И, вероятно, находить причины, чтобы снова сэкономить.

Вот только как они будут смотреть в глаза своим погибшим сотрудникам, чьи фотографии, наверняка, навсегда останутся висеть на Досках памяти?

Ксения не представляет, как ей бороться дальше. Боль от потери ещё слишком остра. «Папа в шоке, растерян. А я сама не знаю, что делать... за что хвататься... Слава богу, маму удалось похоронить по православным канонам. Когда я спросила: компенсирует ли работодатель ее похороны, мне ответили, чтобы я приходила после карантина».

В конце апреля в Санкт-Петербурге было опубликовано распоряжение о порядке признания медика пострадавшим. По нему, даже если у медика был коронавирус, но официальной причиной смерти признали сопутствующие заболевания, то выплату семья не получит. Для разрешения таких ситуаций в городе станут работать специальные комиссии - в них войдут непосредственный руководитель медика, специалист по охране труда, представитель профсоюза и «другие должностные лица по решению работодателя».

А пока что единственными деньгами, которые получили близкие погибших питерских медиков, оказались средства, собранные по инициативе 98-летней петербурженки, ветерана ВОВ Зинаиды Корневой. На помощь всем пострадавшим врачам удалось собрать 3 млн рублей. 1 млн 110 тысяч распределили между семьями умерших.

<https://www.mk.ru/social/2020/05/14/umershuyu-ot-koronavirusa-sanitarku-zapisali-v-uborshchicy-vyplata-ne-polozhena.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

15.05.2020

На Шикотане рыбообработчики объявили забастовку

На курильском острове Шикотан бунтуют 150 рыбообработчиков. Причиной забастовки стали низкие зарплаты, не соответствующие тяжелейшим условиям труда.

Как сообщило РИА Сахалин и Курилы, **забастовку** начали **рабочие** ООО "Курильский рыбак" - одного из крупнейших рыбопромышленных предприятий области. Поводом стало резкое снижение зарплат. В ситуацию вмешалось правительство региона.

Рабочие заявили, что с февраля пытаются прокормить свои семьи на 30 - 35 тыс. рублей. При этом они выполняют тяжелейшую работу. Изначально, по их словам, руководитель обещал им "золотые горы".

Утром 15 мая две бригады отказались выходить на смену. Это могло нанести компании серьёзный урон - в ожидании обработки находилось около тысячи тонн рыбы. Которую оставшиеся рабочие просто не осилили бы.

Инициативная группа выдвинула требования: повысить тарифную ставку, повысить гарантированную заработную плату до 65 тыс. рублей, сделать перерасчёт зарплаты за период с начала 2020 года.

Рабочие рассказали, что продукция должна была идти на соседний остров Итуруп, на завод. Но, по словам участников забастовки, и там ситуация накалена до предела.

Руководство компании объясняет низкие заработки рыбообработчиков плохими уловами.

У рабочих есть и другие претензии к руководству: отсутствие жилья для специалистов из других регионов, плохое качество питьевой воды и её нехватка, плохая транспортная доступность.



Пока правительству Сахалина удалось успокоить рабочих. Насколько работодатель соблюдал права трудящихся, будет разбираться прокуратура.

Как сообщало ИА REGNUM, несколько лет назад рабочие рыбокомбината "Островной" на курильском Шикотане пожаловались Владимиру Путину на ужасающие условия труда и копеечную зарплату. Люди находились на острове фактически в положении рабов. После вмешательства президента комбинат восстановили. Но затишье продолжалось недолго. Через три года, когда "Островной" принял облик современного производства, прежние владельцы, которые и довели его до ужасающего состояния, предприняли попытки вернуть его себе. Самое удивительное, что правоохранительные органы пошли у них на поводу и те, кто возрождал комбинат, оказались в крайне сложном положении. В 2019 году рабочие снова пожаловались президенту на нападки на комбинат.

<https://regnum.ru/news/society/2950655.html>

15.05.2020

Во Владивостоке бастуют работники мусоровывозящей компании

В столице Дальнего Востока назревает мусорный коллапс - работники "Даль-Эко", которые обслуживают Первомайский и Ленинский районы города, объявили забастовку.

"Мы уже вышли на забастовку, передали уведомление регоператору. Перед нами не соблюдаются обязательства региональным оператором", - цитируют "Вести: Приморье" врио генерального директора "Даль-Эко" Ольгу Батракову.

Забастовка вызвана отсутствием выплаты заработной платы сотрудникам "Даль-Эко". За март задолженность составила более семи млн рублей. Деньги люди получили лишь за январь и февраль, больше выплат не было.

"Да, может возникнуть мусорный коллапс. Мы не хотим работать, мы не можем работать. У нас есть свои обязательства. Нам нечем заправлять машины, у нас более 40 единиц техники. У нас есть обязательства кредитного уровня" - пояснила Ольга Батракова.

У второй стороны есть своё видение ситуации.

"На сегодня мы полностью покрыли все расходы компании, согласно контракту с "Даль-Эко", а как расходует эти средства уже сама компания, мы не знаем", - сказал первый замдиректора "Приморского экологического оператора" Сергей Лазарев.

В правительстве Приморья известно о сложившейся ситуации и в ближайшее время будет объявлено о принимаемых мерах по разрешению проблемы.

Как сообщало ИА REGNUM, в Оренбургской области региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами ООО "Природа" привлечён к административной ответственности за переполненные мусорные контейнеры, сообщает областная жилищная инспекция.

<https://regnum.ru/news/accidents/2950506.html>

15.05.2020

В Анжеро-Судженске работники скорой пообещали объявить голодовку из-за невыплаты компенсаций и дефицита защитных средств

Кузбасские врачи обратились к губернатору Кузбасса Сергею Цивилеву с видеообращением. Они показали, в каких условиях работают, и рассказали, что им не платят обещанные президентом надбавки. Медики готовы объявить голодовку, если власти не отреагируют на их заявления.



Медики, врачи и вспомогательный персонал анжеро-судженской станции скорой медицинской помощи записали и опубликовали видеообращение к губернатору Кузбасса Сергею Цивилеву. Они сообщили, что администрация городской больницы не разъяснила им порядок выплаты дополнительных компенсаций за работу с коронавирусными больными. По данным авторов обращения, надбавки за особые условия работы получили только те медики, которые занимались транспортировкой больных с положительным тестом на COVID-19 в областную инфекционную больницу. «В разъяснениях министерства указано, что вспомогательному персоналу, обеспечивающему оказание помощи больным с коронавирусной инфекцией, в том числе назначают компенсационные выплаты А это и наши санитарки, уборщики, которые активно работают с дезсредствами, помогают одеваться бригадам для того, чтобы выехать на вызов », - рассказала одна из выступающих в обращении.

Во второй части видеообращения медики показали, в каких условиях они работают. У них есть средства индивидуальной защиты, при этом одноразовые комбинезоны и маски-респираторы приходится использовать несколько раз. СИЗ стирают и дезинфицируют многократно в нарушение требований об их утилизации. Вместо одноразовых масок при выезде на вызов бригады в основном используют обычные многоразовые марлевые повязки, которые сами сшили. «Да, бригады получают и маски-респираторы первого класса защиты. Но они им выдаются только при транспортировке больного в Кемерово. При этом они тоже застиранные и деформированные. Одеваем их неизвестно какое количество раз», - рассказали сотрудники станции.

В комментариях к публикации пользователь Алексей Жгулев рассказал, что один из водителей скорой помощи, мужчина 33 лет, из-за работы в таких тяжелых условиях попал в областной кардиодиспансер с инфарктом миокарда. Сами сотрудники скорой, если ситуация не будет решена, обещают объявить с 18 мая бессрочную голодовку.

После публикации в соцсетях данного видеоролика региональная прокуратура инициировала проверку о нарушении трудового законодательства и о законодательства здравоохранения. При подтверждении данных фактов правоохранительное ведомство сразу примет исчерпывающие меры реагирования, пояснили в пресс-службе кузбасской прокуратуры.

По информации кузбасского оперштаба, в Анжеро-Судженске на утро 15 мая зарегистрировали 23 пациента с коронавирусом, пять горожан выздоровели.

<https://fedpress.ru/news/42/society/2497328>

СОКРАЩЕНИЯ

15.05.2020

«Сибмост» признали банкротом

Арбитражный суд Новосибирской **области** признал **банкротом** одну из крупнейших за Уралом строительных компаний - "Сибмост". В компании введено конкурсное производство сроком на шесть месяцев, говорится в материалах Арбитражного суда Новосибирской **области**. В мае 2019 Арбитражный суд Новосибирской **области** ввел процедуру наблюдения в компании. "Сибмост" занимался строительством третьего моста через реку Обь стоимостью 14,8 млрд рублей в качестве генподрядчика. Компания пыталась взыскать с властей Новосибирска 2,5 млрд рублей убытков, которые возникли из-за несвоевременного предоставления участков под строительство, но арбитраж отказал ей. Летом 2016 года субподрядчик "Сибмоста" потребовал его банкротства, тогда в дело в качестве кредиторов вступили Сбербанк, банк "Акцепт", Экспобанк и Федеральная налоговая служба. В 2017 году были **признаны банкротами** экс-совладельцы компании Владислав и Альберт Кошкины, которые продали компанию "Объединенному мостостроительному предприятию", принадлежащему АФК "Система" и Сбербанку.



"Признать должника банкротом и открыть конкурсное производство", - говорится в сообщении. Процедура конкурсного производства введена на шесть месяцев. Получить комментарий "Сибмоста" ТАСС не удалось. В феврале на собрании кредиторов "Сибмоста" было принято решение о заключении мирового соглашения, о чем сообщил на сайте Единого федерального реестра сведений о банкротстве арбитражный управляющий Сергей Кряжев. Однако Арбитражный суд Новосибирской области отказал в утверждении мирового соглашения "Сибмостом" и ее кредиторами, предусматривающее прощение 75% долгов, общая сумма которых составляет около 8 млрд рублей. В настоящее время "Сибмост" реализует ряд крупных инфраструктурных проектов в регионах Сибири - строительство Восточного автомобильного обхода Новосибирска, стоимость первого участка которого оценивалась ранее в 10,3 млрд рублей, занимается реконструкцией участка автомобильной дороги в Хакасии, соединяющей регион с соседними Красноярским краем и Тувой.

<https://tass.ru/sibir-news/8480887>

Т.А. ГОЛИКОВА

15.05.2020

Голикова расскажет о ситуации с коронавирусом на заседании Совфеда

Вице-премьер Татьяна Голикова 20 мая выступит в Совете Федерации с докладом о ситуации с коронавирусом в России и мерах по борьбе с его распространением, говорится в проекте повестки заседания Совфеда.

«О ситуации с коронавирусной инфекцией и мерах по противодействию ее распространению в Российской Федерации Докладчик заместитель председателя правительства Российской Федерации Татьяна Алексеевна Голикова», - говорится в документе.

По данным оперативного штаба на 14 мая, число случаев выявления коронавируса в России за последние сутки выросло на 9 974 - до 252 245. В общей сложности выздоровели 53 530 человек, зафиксировано 2 305 смертей, связанных с коронавирусом.

<https://rns.online/society/Golikova-rasskazhet-o-situatsii-s-koronavirusom-na-zasedanii-Sovfeda-2020-05-15/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

15.05.2020

В Воронежской области сотрудник школы упал с двухметровой высоты и погиб

В Таловском районе завершилось расследование несчастного случая, который произошел в местной школе в апреле 2020 года. Об этом сообщили в Государственной инспекции труда в Воронежской области в пятницу, 15 мая.

Во время проведения демонтажных работ сотрудник муниципального учреждения упал с высоты больше двух метров. От полученных травм он погиб.

Во время проверки выяснилось, что с работником не проводили обучение по охране труда и целевой инструктаж. Кроме того, сотрудника не обеспечили средствами индивидуальной защиты.

- По результатам проведенного расследования несчастного случая к административной ответственности в форме штрафа привлечено должностное и юридическое лицо на общую сумму 290 тысяч рублей, - пояснили в ГТИ.



Материалы проверки направили в правоохранительные органы для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела. Проводится внеплановая проверка соблюдения законодательства об охране труда, согласованная с прокуратурой.

<https://www.vrn.kp.ru/online/news/3873068/>

14.05.2020

В Башкирии мужчина оказался под колесами сеялки

Серьезную производственную травму получил работник предприятия «Башкирское зерно+» Благоварского района. Несчастный случай произошел в Туймазинском районе. Во время проведения сельхозработ под колесами сеялки оказался 39-летний мужчина.

Как разъяснили в Гострудинспекции РБ, инцидент произошел во время сцепки агрегата с трактором. Сеяльщик, помогавший с зацепом, не успел отойти от трактора, который начал разворачиваться.

Мужчина экстренно был доставлен в больницу, ему диагностировали множественные переломы костей таза.

Инспекторы установили, что причиной несчастного случая стало нарушение трактористом трудового распорядка и дисциплины труда, прокомментировали в ведомстве.

Сообщается, что материалы расследования переданы в следственные органы.

<http://i-gazeta.com/news/proisshestviya/46181.html>

14.05.2020

Каменское транспортное предприятие задолжало работникам 460 тысяч рублей

Задолженность по заработной плате за апрель 2020 года в размере более 460 тысяч рублей образовалась у ООО «Каменское транспортное предприятие», которое осуществляет свою деятельность на территории Пензенской области.

Как сообщили в региональной прокуратуре, это выяснилось благодаря анонимному звонку, поступившему на горячую линию по вопросам **защиты трудовых прав граждан**, которая работала с 27 апреля по 8 мая.

«Изложенные в телефонном обращении факты подтвердились. В отношении руководителя транспортного предприятия возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ «Нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права». Прокурор внес руководителю ООО «Каменское транспортное предприятие» представление об устранении нарушений трудовых прав работников», - пояснили в надзорном ведомстве.

Акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении.

«В интересах 27 работников предприятия в суд направлены заявления о выдаче приказов на взыскание **задолженности по заработной плате**. Заявления рассмотрены и удовлетворены. Документы направлены на исполнение», - резюмировали в прокуратуре.

https://penza.aif.ru/society/kamenskoe_transportnoe_predpriyatie_zadolzhalo_rabotnikam_460_tys_yach_rublej



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

15.05.2020

Россияне подали более 5 млн заявлений на выплаты ₽10 тыс. на ребенка

К 15 мая россияне подали 5,3 млн заявок на получение единовременной выплаты 10 тыс. руб. на ребенка в возрасте от трех до 16 лет. Об этом заявил вице-премьер Дмитрий Григоренко на совещании по социально-экономическим вопросам, станограмма с мероприятием опубликована на сайте правительства.

Григоренко отметил высокую востребованность выплат. «15 минут назад, готовясь к заседанию, я еще раз посмотрел: уже 5 млн 300 тыс. заявлений на 7,5 млн детей подано», — сообщил министр.

Он отметил, что на следующей неделе Госдума должна рассмотреть поправки в законодательство, которые позволяют увеличить вдвое минимальный размер пособия по уходу за ребенком в возрасте до 1,5 лет для студентов и безработных.

В ходе своего телеобращения к россиянам 11 мая президент Владимир Путин сообщил, что каждая семья с детьми от трех до 16 лет может рассчитывать на разовую выплату 10 тыс. руб. на каждого ребенка в связи с коронавирусом.

<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/5ebe74ff9a7947921b92bf7d>

15.05.2020

Мишустин поручил создать на портале Госуслуг раздел, где медики будут сообщать о проблемах с допвыплатами

Ситуация с задержками любых выплат медицинским работникам не должна повториться вновь. Такое заявление сделал **премьер-министр России Михаил Мишустин** и поручил создать на портале Госуслуг раздел, где медики смогут сообщать о проблемах с дополнительные выплатами за работу с пациентами с коронавирусом

«Хочу обратить внимание профильных министров и руководителей субъектов России - впредь ситуация с задержками любых подобных выплат повториться не должна», - заявил глава правительства в ходе видеоконференции по социально-экономической ситуации в стране.

Как писал сайт kp.ru, ранее кабмин выделил из резервного фонда более 4,8 миллиарда рублей на выплаты медицинским работникам. В документе, опубликованном на сайте правительства, говорится о том, что выплаты от 25 до 80 тысяч рублей в месяц с апреля по июнь «медицинским работникам, в том числе военнослужащим и приравненным к ним лицам» и другим, кто участвует в оказании помощи россиянам, заболевшим коронавирусом.

Напомним сбой в работе портала Госуслуги произошел после того, как президент России Владимир Путин в своем обращении к населению сообщил о новых выплатах для семей с детьми на фоне пандемии коронавируса. Сайт не выдержал нагрузки из-за количества обращений россиян за допвыплатами

<https://www.kp.ru/online/news/3872603/>

15.05.2020

Стимулирующие выплаты до врачей доходят с трудом. Медики предлагают срочно упростить систему распределения денег



Впервые за много недель президент Владимир **Путин** провел в четверг совещание, посвященное не текущим вопросам, связанным с эпидемией коронавируса, а, как он выразился, стратегическому вопросу – генетике. И хотя в четверг количество заболевших в стране дало повод для оптимизма (менее 10 тыс.), вопросы поддержки пострадавших отраслей и населения вынуждают власти заниматься ими практически в ручном режиме.

В четверг **правительство РФ** в режиме видеоконференции под руководством и.о. председателя правительства – первого зампреда правительства Андрея **Белоусова** обсудило оказание поддержки гражданам и организациям в период пандемии коронавируса. Участники заседания обсудили выделение бюджетных средств предприятиям и различным группам населения.

Кроме того, в числе рассмотренных на заседании вопросов – **поправки в Налоговый кодекс**, направленные на снижение издержек предприятий, осуществляющих безвозмездную передачу имущества и продовольственных товаров больницам и социально ориентированным НКО, выделение средств на доплаты сотрудникам соцучреждений и медикам, работающим с заразившимися коронавирусом.

Пресс-служба Минэкономразвития сообщила в четверг, что выдача беспроцентных кредитов на поддержку занятости за неделю выросла на 6 млрд руб. На 12 мая выдано 27 млрд руб. по 10,8 тыс. договорам на беспроцентные кредиты на поддержку занятости, заявили в ведомстве. Неделю назад было выдано 21 млрд руб. по 8 тыс. договорам. В общей сложности в Минэкономразвития поступило заявок на общую сумму выдачи кредитов 32 млрд руб.

Глава **ФНС** Даниил **Егоров** рассказал в четверг, что первые 44 тыс. индивидуальных предпринимателей уже получили субсидии в размере одного МРОТ на каждого сотрудника (ранее власти надеялись начать этот процесс с 18 мая). «На сегодняшний день у нас подано 307 тыс. заявлений, из них соответствуют критериям, установленным постановлением правительства, 227 тыс. заявлений, то есть речь идет о 18% тех, кто мог бы подать», – отметил **Егоров**. 77 тыс. заявлений уже направлены в казначейство, которое передает данные в банковскую систему.

По словам **Егорова**, численность сотрудников, которые работают в подавших заявления компаниях, составляет 1,6 млн человек, то есть 40% гипотетического охвата сотрудников, которым подлежит выплата по этой программе. По данным **ФНС**, на получение субсидий могут претендовать 1,3 млн предприятий с 4 млн сотрудников, а общий объем выплат может составить 98,4 млрд руб. **Егоров** уточнил, что госсубсидию на выплату зарплат смогут получить только те, кто погасит долг по налогам к моменту подачи заявления. По его словам, налогоплательщиков-должников насчитывается около 300 тыс.

В четверг главы регионов отчитались, что закончили эпопею со стимулирующими выплатами медицинским работникам. Всего на выплаты медикам в регионах из федерального бюджета было выделено 41,8 млрд руб., и еще более 10 млрд – федеральным учреждениям.

Президент РФ Владимир **Путин** 8 апреля предложил установить специальные надбавки медикам, которые непосредственно работают с больными коронавирусом. 11 мая он обратил внимание, что по состоянию на 9 мая указанные выплаты получили менее половины медработников, кому они были начислены, хотя деньги в регионы поступили, и поручил главам регионов решить проблему до 15 мая.

Однако медицинское сообщество скептически относится к пожарным мерам, которые под давлением Кремля принимают чиновники разных уровней. По мнению опрошенных «НГ» представителей профсоюзов медиков, ситуация со стимулирующими выплатами остается чрезвычайно запутанной, фактические мизерные выплаты выглядят унизительно для врачей, борющихся с эпидемией. Основное **предложение** – быстро упростить подход, изменить критерии и осуществить выплаты по такому же понятному принципу, как, например, это было предложено сделать с выплатами на детей.



«Чиновники отчитались о выделении средств, но медики этих денег не увидели и не увидят, если резко не упростить подход, – сказал «НГ» представитель профсоюза «Альянс врачей» Иван Коновалов. – Все прекрасно запомнили слова Владимира **Путина** о том, что выплаты для врачей, непосредственно работающих с пациентами, заболевшими коронавирусной инфекцией, составят 80 тыс. руб. в месяц, для среднего медицинского персонала – фельдшеров, медсестер – 50 тыс. руб., а для младшего медицинского персонала – 25 тыс. руб. Однако чиновники эти деньги разделили на количество рабочих дней, потом на количество рабочих часов в смене. Прибегают к уловкам, не засчитывая работу с пациентами, которые поступили только с подозрением на COVID-19 или с пневмонией. В результате вместо озвученных 50 тыс. люди получают по несколько сотен рублей. Это, безусловно, унизительно и демотивирует».

Сопредседатель общероссийского профсоюза работников здравоохранения «Действие» Андрей Коновал объяснил «НГ», что ситуация с выплатами медикам продолжает оставаться запутанной. «В связи с установкой президента решить вопрос до 15 мая бухгалтерии медучреждений сейчас работают в усиленном режиме, но не факт, что везде они успеют справиться с задачей. Во многом тут есть вина самого федерального Центра. Правительство выпустило два постановления на эту тему, но оба сформулированы неясно. Регионы до последнего ждали разъяснений, как правильно платить эти надбавки, и большинство выбрало вариант, который вызвал недовольство медработников.

В первом постановлении № 415 от 2 апреля учли только медиков, но проигнорировали немедицинский, вспомогательный персонал, в частности водителей скорой помощи. Размер стимулирующих выплат там определили 80% от средней по региону зарплаты для врачей и 40% для среднего медперсонала, например. Но осталось неясным, как определять тех работников, кто точно контактировал с больными, а кто в зоне риска. Второе постановление больше известно, там выплаты существенно больше (80 тыс. у врачей стационаров, 50 тыс. у врачей скорой помощи и т.д.). Его анонсировал Владимир **Путин**, и на него работники здравоохранения в основном и ориентируются. Но фактические выплаты (за исключением «ковидных» госпиталей) составили в большинстве случаев от нескольких сотен до 3 тыс. руб. Этот вопрос стал очагом напряжения в коллективах, которые и до кризиса испытывали серьезные проблемы с дефицитом кадров, и, кстати, осенью прошлого года было принято решение к 30 апреля 2020 года разработать новую систему оплаты для медработников, но, видимо, коронавирус «списал» этот вопрос», – говорит Коновал.

Он считает необходимым упростить подход к распределению стимулирующих выплат. «Сейчас практически весь персонал медицинских учреждений находится постоянно в зоне риска и несет дополнительные нагрузки. Об этом говорит и ситуация с массовым заражением и все более частыми смертями медработников от коронавирусной инфекции. Определить точно, что эти сотрудники достойны надбавок, а эти нет – нет никакой возможности. По крайней мере, по 415-му постановлению мы предлагаем включить все категории медицинского персонала, а по 484-му – хотя бы добавить тех, кто работает с вирусными инфекциями и пневмониями, независимого от того, подтверждается ли там Covid лабораторно или нет. Мы еще в конце апреля направили соответствующие **предложения** в правительство и минздрав России», – говорит Коновал. Конечно, это потребует существенного увеличения выделяемых средств. «Если сейчас просто распределить выделенные 46 млрд руб на 2,5 млн медицинских работников, то это составит лишь немногим больше 18 тыс. руб. единовременно», – обращает внимание профсоюзный лидер.

Коновалов предлагает быстро изменить систему распределения этих выплат. «Надо использовать опыт выплат всем семьям с детьми до 15 лет. В нашем случае **ФНС** может просто определить сотрудников медицинских учреждений по уплате НДФЛ или социальных платежей за них, эта же служба, являющаяся технологически развитой структурой, может и провести выплаты за апрель, выделив категории врачей, среднего и младшего медперсонала. При этом надо учитывать всех находившихся в **трудовых отношениях** медиков. Это будет и проще, и честнее», – считает Коновалов.



Идея представителей профсоюзов медиков, однако, тоже может столкнуться с серьезными препятствиями. Даже если это будет не чиновничья возня, могут не справиться цифровые ресурсы, на которые в данном случае надежда. Из-за массового наплыва желающих подать заявление на получение выплат семьям с детьми (на следующий день после объявления о новых мерах поддержки на сайт было подано более 2 млн заявлений) портал госуслуг перегружен и не работает в полном объеме. На сбой в работе этого сайта обращал внимание **Владимир Путин**.

Ситуацию с коронавирусом в РФ и ее влияние на экономику комментировали и авторы Telegram-каналов. «Судя по официальной динамике Covid, карантинные меры в РФ начали снимать раньше, чем страна, за исключением Москвы, успела выйти на плато по заболеваемости китайским вирусом, - констатируют авторы «Бойлерной». - Выбор был не большой, т.к. на содержание людей никто брать не собирается, а уже впору брать на содержание и бизнес, еще не успевший разориться. Мы видим, что столица на т.н. плато, а остальные регионы от него далеки. Осенью в стране будут очередные выборы губернаторов, и на лицо большие опасения протестного голосования на фоне упавших доходов. Колбасно-общественный договор между властью и человеческой массой России под вопросом. Всерьез это и надолго ли, покажут ближайшие пол года. Если эпидемия пойдет второй волной, то есть будет реализован негативный, но абсолютно реальный сценарий, спад производства спрогнозировать сложно. Но очевидно, что к выборам в **Госдуму** мы можем подойти с экономикой, пусть и не по масштабам упавшей до 93го года, но в крайне пессимистичном настроении».

http://www.ng.ru/economics/2020-05-14/1_7861_healthcare.html

15.05.2020

Мишустин рассказал о мерах поддержки самозанятых

Правительством России подготовлены поправки для поддержки самозанятых граждан в условиях распространения коронавируса. Об этом 15 мая сообщил премьер-министр РФ Михаил Мишустин на совещании по социально-экономическим вопросам.

Изменения в законодательстве предполагают возвращение самозанятым налога на доходы, уплаченного за 2019 год, и выделение "налогового капитала" в один МРОТ.

Самостоятельно работающим индивидуальным предпринимателям также предусмотрен налоговый вычет в размере минимального размера оплаты труда.

"Соответствующие поправки в законодательство подготовлены", - заявил Мишустин.

<https://regnum.ru/news/society/2950774.html>

14.05.2020

Власти регионов ЦФО запускают онлайн-поддержку медработников по вопросам допвыплат

Власти регионов Центрального федерального округа (ЦФО) в условиях продолжающейся борьбы с распространением коронавируса запускают круглосуточные горячие линии по поддержке медиков, в том числе для ответов на вопросы о ранее назначенных дополнительных выплатах, сообщили ТАСС в четверг в пресс-службах областных правительств и оперштабов.

За последние сутки в регионах ЦФО (за исключением Москвы и Московской области) выявлено 1 035 новых случаев заражения коронавирусной инфекцией, число заболевших с начала пандемии превысило 22,2 тыс. человек. Наибольшее количество случаев к 14 мая зафиксировали в Тульской (2 158), Калужской (2 115), Рязанской (2 028) областях.



Необходимые разъяснения по дополнительным выплатам медработники лечебных учреждений округа получат в онлайн-режиме. Круглосуточные горячие линии уже создали в Курской и Белгородской областях. "В комитете здравоохранения Курской области работает горячая линия по вопросам стимулирующих выплат. Область уже получила порядка 107,5 млн руб. из федерального бюджета для оказания финансовой поддержки работникам здравоохранения, оказывающим помощь пациентам с подтвержденным диагнозом COVID-19, а также лицам из групп риска заражения инфекцией", - сообщили в администрации Курской области.

Во Владимирской области врачи смогут также сообщить о различных проблемах, возникающих при работе на местах. "Организация горячей линии поможет повысить эффективность управленческих решений и оперативность реагирования на возникающие проблемы за счет улучшения обратной связи с учреждениями здравоохранения", - отметил директор департамента здравоохранения Владимирской области Алексей Мозалев.

Поддержка безработных

Жители регионов округа, потерявшие работу в период пандемии, продолжают получать помощь от центров занятости, **предложения** о переобучении от крупных компаний-работодателей. В Тамбовской области для безработных жителей региона запустили курсы психологической поддержки. Во время бесед специалисты проводят тренинги, упражнения, направленные на разрешение эмоциональных проблем, повышение адаптации к существующим условиям, оптимизацию психологического состояния.

"Каждый безработный гражданин получит конкретные индивидуальные рекомендации психолога. Снятие психологических проблем способствует устранению психологических барьеров, препятствующих **трудоустройству**, и, следовательно, будет способствовать более успешной самореализации человека", - рассказали ТАСС в управлении труда и занятости населения Тамбовской области.

Оказание психологической поддержки и помощи в социальной адаптации безработных продолжают внедрять и на территории Владимирской области. Так, с апреля поддержку получили более 75 безработных жителей Муромского и Вязниковского районов. Кроме того, профконсультанты и юристы проводят для безработных видеоконференции, помогающие изучить технологии дистанционного поиска работы в условиях самоизоляции.

Дежурные группы в детсадах и работа транспорта

Практически во всех регионах округа, где до 31 мая продлили различные ограничения для борьбы с распространением коронавируса, постепенно снимают запреты, в том числе на занятия спортом, работу дежурных групп в детских садах, привычный режим общественного транспорта. В Курской области с 15 мая возобновят дачные перевозки, к прежнему расписанию вернется общественный транспорт во Владимире, где также увеличат число дежурных групп в детских садах.

"Дежурные группы могут быть открыты во всех 88 дошкольных образовательных учреждениях, подведомственных муниципалитету. Исходя из эпидемиологических требований надзорных органов, в дежурные группы пока будут принимать детей, оба родителя или единственный воспитывающий родитель которых вернулись к работе", - уточнили в администрации города.

Вместе с тем директор департамента здравоохранения Ивановской области Артур Фокин в четверг предостерег жителей региона от занятия спортом на уличных тренажерах. По его словам, он едва ли не каждый день наблюдает постоянные тренировки местных жителей на спортплощадке в одном из самых густонаселенных микрорайонах Иваново - Московском. "Спорт - это хорошо, но не стоит забывать, что вирус передается и через поверхности. Сегодня вы на тренажере, завтра - на ИВЛ. Необходимо внимательно относится в соблюдению противоэпидемического режима, отдавать себе отчет в последствиях", - добавил Фокин.

О пандемии



С начала пандемии коронавирусом в мире заразились почти 4,3 млн человек, более 290 тысяч умерли. В России, по сведениям федерального оперативного штаба по борьбе с коронавирусом, зарегистрировано 252 245 случаев заражения, выздоровели 53 530 человек, умерли 2 305. **Правительство РФ** запустило ресурс стопкоронавирус.рф для информирования о ситуации в стране.

ТАСС - Российские новости

14.05.2020

[Депутаты заявили, что до владимирских врачей не дошли федеральные выплаты](#)

Депутаты фракции "Единая Россия" Раконодательного собрания Владимирской области обратились к губернатору Владимиру Сипягину с требованием принять незамедлительные меры и обеспечить медицинских сотрудников, работающих с COVID-19? и других медработников, находящихся в зоне риска, стимулирующими выплатами, предусмотренными постановлениями **правительства РФ**. Об этом ИА REGNUM сообщили 14 мая в пресс-службе регионального отделения.

"Депутатам поступают многочисленные обращения медицинских работников о том, что оплата **труда** за работу с больными с новой коронавирусной инфекцией COVID-19 производится с нарушением норм действующего **законодательства**, а именно - за фактически отработанное время без учета положений действующего **законодательства** либо вообще не производится. Выплаты начисляются не всем медикам, которые работают с такими больными.

Несмотря на то, что федеральный центр вовремя выделил необходимые средства, во Владимирской области, как следует из обращений граждан, деньги до врачей и медперсонала дошли далеко не везде. Также медицинские работники сообщают, что получают выплаты? исходя из поминутного расчета времени контакта с больными коронавирусной инфекцией. В результате сумма выплаты зачастую колеблется от двухсот пятидесяти рублей до полутора тысяч", - говорится в обращении.

Как уже сообщало ИА REGNUM, администрация региона отчиталась о выплате 115 миллионов рублей медикам и персоналу, работающим с пациентами с коронавирусом.

Ранее глава Минздрава Михаил Мурашко и спикер **Госдумы** Вячеслав Володин заявили, что "поминутная" оплата рабочего времени и другие способы сократить размер установленных правительством стимулирующих выплат недопустимы.

<https://regnum.ru/news/polit/2950140.html>